
Niederschrift 

 

über die 4. Sitzung des Stadtrates der Stadt Unkel am Dienstag, 30. September 2014. 

 

Diese Niederschrift besteht aus den Seiten 1 bis 13 

mit den Beschlüsse Nr. 28/14-19 bis  41/14-19 

 

Tagungsort: Ratssaal des Rathauses der Stadt Unkel, Linzer Straße 2, Unkel 

Sitzungsbeginn: 19.00 Uhr 

Sitzungsende: 20.15 Uhr 

Die Einladung erfolgte am 19. September 2014 unter Beachtung der § 34 Abs. 1 GemO. 

 

Sitzungsteilnehmerinnen und Sitzungsteilnehmer 

 

Vorsitzender: Stadtbürgermeister Gerhard Hausen 

 

Beigeordneter:  1. Stadtbeigeordneter Wolfgang Plöger 

 Stadtbeigeordneter Dr. Siegfried Brenke 

 

Mitglieder: Dieter Borgolte Ludwig Conrad 

 Ewald Buslei Michael Hommerich 

 Wilfried Euskirchen Bernd Meyer 

 Günter Küpper Heinz-Peter Müller 

 Alfons Mußhoff Daniel Schmitz 

 Elke Schmidt Knut von Wülfing 

 Georg Schober Claudia Stolte-Herdler  

 Rüdiger Volkert 

   

  

  

Abwesend   

entschuldigt: Dr. Gisela Born-Siebicke  

 Sascha Mühlhöfer 

 Bernd Richarz 

 Robin Syllwasschy 

 Volker K. Thomalla 
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Schriftführerin:  Ulrike Kräften 

Weitere Teilnehmer:  Daniel Bockshecker zu TOP 1 

 

 

Die Tagesordnung wird erweitert. Gegen die folgende Tagesordnung erhebt sich kein 

Widerspruch. 

 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße  

Einladung und die Beschlussfähigkeit des Stadtrates fest. 

 

Tagesordnung : 
A) Öffentliche Sitzung 
 
 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Übergabe eines Stadtwappens, anlässlich der Wetterballonmission Skyrider 2, von Hobby-

Astronom Daniel Bockshecker 

3. Ausbauprogramm Eschenbrenderstraße einschl. Nebenstraßen,  

a) Aufhebung des Stadtratsbeschlusses vom 13. Mai 2014 

b) Neufestsetzung des Gemeindeanteils 

4. Flutbrücke 

5. Mitteilungen und Anfragen 

6. Mitteilung über die Vergabe von Arbeiten 

 

 

B) Nichtöffentliche Sitzung 

 

 

1. Vergabe von Arbeiten 

Bebauungsplan „Unkel-Süd“ 12. Änderung, Beauftragung von Planungsleistungen 

2. Grundstücksangelegenheiten 

3. Einvernehmen zu Bauanträgen und Bauvoranfragen  

4. Mitteilungen der Verwaltung und Anfragen 
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Öffentliche Sitzung 

 

TOP 1. Einwohnerfragestunde 

Es liegen keine schriftlichen Anfragen vor. 

 

TOP 2 Übergabe eines Stadtwappens, anlässlich der W etterballonmission Skyrider 2, von 

Hobby-Astronom Daniel Bockshecker 

Auf Nachfrage des Vorsitzenden bestehen keine Einwände, dass Daniel Bockshecker zu diesem 

Tagesordnungspunkt am Ratstisch Platz nimmt. 

Der Vorsitzende begrüßt den Unkeler Hobby-Astronom, der für Unkeler Verhältnisse schon 

Geschichte geschrieben hat. Er bittet Daniel Bockshecker, über sein Projekt zu berichten. 

Herr Bockshecker gibt einen kurzen Bericht über die Wetterballonmission Skyrider 2, die am 

1.6.2014 in den erdnahen Weltraum startete und er beantwortet Fragen der Ratsmitglieder. 

Der Vorsitzende überreicht Herrn Bockshecker als Dank die Schiefertafel der Stadt Unkel. 

 

 

 
TOP 3. Ausbauprogramm Eschenbrenderstraße einschl. Nebenstraßen,  

a) Aufhebung des Stadtratsbeschlusses vom 13. Mai 2 014 
b) Neufestsetzung des Gemeindeanteils 

Das Schreiben einiger Anlieger im Abrechnungsgebiet Eschenbrenderstraße vom 5.9.2014, liegt 

allen Ratsmitgliedern in Schriftform vor. Die Eschenbrenderstraße wird neben dem Anliegerverkehr 

auch als Zubringer für Straßen auf dem Rheinbüchel und Unkel-Süd genutzt. 

Der Vorsitzende empfiehlt, den Beschluss vom 13. Mai 2014 aufzuheben und den Gemeindeanteil 

neu auf 40 % festzusetzen. 

 

Beschluss-Nr.: 28/14-19 

a) Aufhebung des Stadtratsbeschlusses vom 13. Mai 2014 

    Der Stadtrat beschließt, den Beschluss vom 13. Mai 2014 (Festsetzung des Gemeindeanteils 

    auf 30 %) aufzuheben. 

                                                                                           

Beschlussfassung: 

⌧ einstimmig � mit Stimmenmehrheit Anzahl Stimmen Enthaltungen 

  ja nein  

An der Abstimmung nahm/en nicht teil: Ewald Buslei und Wilfried Euskirchen 
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Beschluss-Nr. 29/14-19 

b) Neufestsetzung des Gemeindeanteils 

Der Stadtrat beschließt die Neufestsetzung des Gemeindeanteils auf 40 % 

Beschlussfassung: 

⌧ einstimmig � mit Stimmenmehrheit Anzahl Stimmen Enthaltungen 

  ja nein  

An der Abstimmung nahm/en nicht teil: Ewald Buslei und Wilfried Euskirchen 

 

 

 

TOP 4 Flutbrücke 
Der Vorsitzende teilt mit, dass ein Gespräch zwischen den Bürgermeistern von Erpel, 

Bruchhausen und Unkel gemeinsam mit dem Bürgermeister der Verbandsgemeinde stattgefunden 

habe. Auf Vorschlag von Bürgermeister Fehr soll ein statisches Gutachten angefertigt werden. Die 

Kosten hierfür (2500 Euro) sollen aus der Rücklage des einstigen Kirchspiels Erpel, zu dem eben 

Unkel, Bruchhausen und Erpel gehörten, gezahlt werden. Die Ortsbürgermeister/in stimmten dem 

Vorschlag zu. 

 

Die Ratsmitglieder reagieren mit Unverständnis, dass schon wieder Mittel aus dem Kirchspiel 

verwendet werden, obwohl der Zustand der Flutbrücke nach dem vor kurzer Zeit in Auftrag 

gegebenen Gutachtens des Büros Henneker als bedenklich angesehen wurde. Der jetzige 

Zustand der Flutbrücke wird sich ja in der Zwischenzeit nicht verbessert haben.  Damit wird die 

dringend notwendige Sanierung der Flutbrücke immer weiter verzögert. 

 

Weiter zeigten sich die Ratsmitglieder verärgert über die derzeitigen Arbeiten der DB-AG im Zuge 

der Arbeiten an der Automatisierung der Bahnstrecke. Hier befürchten sie, dass bei Rammarbeiten 

die Standfestigkeit der Anschlussstücke der Flutbrücke nicht mehr gegeben ist. 

Der Vorsitzende berichtet, dass von Seiten der Verwaltung über die umfangreiche Thematik mit 

der DB-AG Ortstermine anstehen. Der Rat wird über alle Verfahrensschritte lückenlos informiert. 

Ferner wird der Vorsitzende in Kürze eine Sitzung des Arbeitskreises Flutbrücke einberufen. 

 

 

 

TOP 5. Mitteilungen und Anfragen 

Es liegen keine schriftlichen Mitteilungen und Anfragen vor. 
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TOP 6. Mitteilung über die Vergabe von Arbeiten 

Der Vorsitzende teilt mit, dass in der anschließenden nichtöffentlichen Sitzung über die Vergabe 

von Arbeiten; Bebauungsplan „Unkel-Süd“, 12. Änderung: Beauftragung von Planungsleistungen 

beschlossen wird. 

 

 

Der Vorsitzende schließt die öffentliche Sitzung um 9:50 Uhr und verabschiedet die Zuhörer. 

 

 

Nichtöffentliche Sitzung 

 

 

Der Vorsitzende schließt die Sitzung. 

 

 

 

 

Gerhard Hausen       Ulrike Kräften 

Stadtbürgermeister       Schriftführerin 


